

G. Tudi tebi in tvojim. Mi boš povedal v nedeljo, kaj se ti bo nicoj sanjalo. Z Bogam! —o—

### Kmetijske skušnje.

Iz Štajerskiga.

(Mravljinca pregnati) je prvo sredstvo to: mravljiša o spomladi vse pregledati in do čistiga zatreti; če se jih ravno kaj maliga potem prikaže, je pa dobro eno ali drugo sredstvo, ktero nam je bilo v „Novicah“ oznanjeno. Vidil sim nekiga človeka, ki je mlado drevó zraven plota streseval, de bi mravljinca doli spravil, pa je bilo vse zastonj, kér je na drugi strani plota, ne štiri seznje proč, mravljiše bilo. Če ne bomo mravljinco v kopicah (mravljiših) zatirali, jih ne bomo nikakor čisto pregnali; če bomo pa vsak zarod zatérli, gotovo se jih bomo znebili.

Novice so pretečeno leto zmiraj kaj od gosenc govorile in svetovale, kakó jih imamo zatirati in pokončati; vstrašile so se in šle so rakam žvižgat; znabiti de smo tudi mravljinca takó zapéli, in de jih bodo kmetovavci na škodljivost mravljinco opomnjeni, na eno ali drugo vižo bolj preganjati začéli, in se jih po tem takim znebili.

(Škodljivost podleska ali golobnjaka, ušivca, Herbstzeitlose — na senožehtih). Pogostama se sliši zdej v enim zdej v drugim kraju, de živini kaj napade in de boleha. Kmetovavci pa ne premislijo, kakšno klajo imajo, in de je večkrat veliko škodljivih zeliš med njo namešanih. Grozno veliko se najde podleska, po travnikih, kteriga nekaj iz nevednosti, nekaj pa iz zanikernosti pustijo rasti. To zeliše o jeseni cvetje naredí, in če tedej o jeseni te cvetlice potergamo, prihodno spomlad semena doneslo ne bo, ter bo vsahnilo. Zatorej bi bilo koristno, ko bi vsak kmetovavec, ki ima z tem zelišam travnike ognušene, precej to jesen te cvetlice iz svojih travnikov spravil, de se njegovi živini kaka nesreča ne primeri. Le žalostno je, de nekteri ljudje dobrim opominam poprej ne verjamejo, predenj jim lastna škoda oči ne odprè. Taka se je tudi pretečeno spomlad perpetila: Neki bedak gré naberat tega zeliša za svojo kravo, kér je bilo veliko pomanjkanja klaje, in kér to zeliše hitreji raste od drugih; ga, naterga in domú nese. Lačna krava ga pojé, tode ne dolgo potem, jo je začelo viti takó, de bi jo bilo hudó grizenje umorilo, ko bi ji ne bili hitro na pomoč prišli. — Obljubim, de ga ne bo več mikalo tega zeliša poberati. — Ljubi kmetovavci! trebjenje podleska iz travnikov vam čisto nič potroškov naredilo ne bo, sej otroci pri šestih letih lahko to delo opravijo, ki toliko prazniga postopanja storijo. Otrokam pa se mora oestro prepovedati, de se njegoviga zernja ne pritaknejo. Če to delo skozi tri leta vsako jesen na tanjko opravljate, bodo vaši travniki od škodljiviga zeliša očisteni.

(Ni treba ne soli, ne dlake kravam dajati), če se tèle zadnji teden, predenj ga mesarju damo, v drugi hlev blizo krave dène, de se tele in krava tega pervadi; le samó takrat nej se spuští h kravi, kader je čas sesati. — Kakó gerdó je in ostudno, če mesar pride z pesam v hlev do krave po tele; pes začne lajati, tèle se dère, krava vidi in sliši vse to, začne mukati noč in dan, žaluje celi teden in večkrat od žalosti še zbolí. J. Zepič.

### Glas iz Štajerskega.

Mi Slovenci posebno v Marburžkem okráju na

Štajerskem imamo slabo letino: nesrečne ujime so sternini in vinski tèrti hudo zadévale. Zerno, kar ga je toča še pustila, je vse puhlo; tude dosta in dobrega vina se ne smémo nadjati, kér je večidél vreme zoperno — noči hladne, bi rekel mèrzle. Ali pak sádja, bodi ga Bog zahvaljen! je na mestih in v varnih dolih obilo. Veséli pak vendar hodimo železne ceste gledat, kakó od Marburga na ravnost proti Celju hitijo pród voziti, dobové klade in železne žlebove polágati in votlinjake v hribovem drobu dolbsti — kér se zaupljivo zanášamo, da bo nam ona — železna cesta — nekeda ujimske pogréske ednega kraja z obilnostjo iz drugih krajev popravljala. Bog daj! da bi hlapón ze skoro na Slovensko prisopihal! da bi se berž v ljubo Ljubljano vozili.

Cafov.

### Persega.

Ni dolgo, kar sta se dva kmeta toževala za 50 goldinarjev. Posodil je bil Juri svojimu sosedu Boštjánu 50 goldinarjev, kér ga je lepó prosil. Te denarje je bil Boštján več časa dolžan, in jih ni proti Jurji nikoli v misel vzel. Jurju se to čudno zdi, gré eniga dne k njemu in mu práv prijazno takó govori: Ljubi moj Boštján, kdaj mi boš že vèrnil tistih 50 goldinarjev? Kolikokrat hočeš, odgovorí Boštján, de ti bom vračeval? Kdaj sim ti že dal, kar sim ti bil dolžan. Takó on vès dolg vtají. Juri gré h pravici, Boštjana toži, in prosi sodnika, de bi mu pravico storil. Sodnik ukaže poklicati Boštjana in mu z ostriimi besedami reče: Zakaj ne plačaš, kar si dolžan? Boštján odgovorí. Že zdavnej sim ta dolg plačal, nič nisim dolžan več. Sodnik ga vpraša, kdaj si mu vèrnil, kje si mu denarje dal, in ktere sorte so bili? Boštján ni vedil, na vse te vprašanja drugiga odgovoriti, kakor, de je že pozabil, več se ne vé spomniti, kér je že zdavnej vèrnil. Juri pa sodniku pravi: Verjemite meni, Boštján laže, nikoli mi ni ne krajcarja vèrnil, in tudi nikoli nič obresti (čimža) dal. Ogoljufati me hoče, kakor je že z večimi naredil. Sodnik zdaj ne vé razsoditi, ne vé, kterimu bi verjél, vender se mu je močno zazdevalo, de Boštján laže in dolg tají. Zdaj sodnik Boštjana bistro pogleda in mu terdo reče: Si li res plačal dolg, si res vèrnil Jurju 50 goldinarjev? Boštján mu odgovorí: Res sim vèrnil in gotovo plačal do zadnjiga vinarja. Sodnik ga popraša: Si pripravljen na te beséde priseči? Boštján: kader hočejo, gospod žlahten; če je treba precej zdaj. Sodnik pravi, práv je, in hitro ukaže prinesiti na mizo dve prižgani sveči, in britko martro v sredo postavi in takó govori: Poslušaj zdaj Boštján! persegel boš, tode preden persežeš, moraš slišati, kaj ima persega v sebi, in kakšno persego boš storil. Glej Boštján, kader boš persegal, boš samiga Boga za pričó poklical, de resnico govoriš, de si res plačal vès dolg svojimu sosedu Jurju. Če pa resnice ne govoriš in nisi dolga plačal, hočeš le takó z goljufijo svojiga soseda v škodo prapraviti, se Bogu priporočiš, de naj te po vsi ojestrosti štrafa. Vsa tvoja živina naj ti pocerka. Tvoja hiša in vse, kar je v nji, naj ti zgorí. Tvoja žena in tvoji otroci naj ti vsi hitro pomerjejo. Nogé in roké naj se ti posušijo, de se veliko let ne boš mogel iz postlje premakniti. Vse oserčje naj ti sognije, de v velikih bolečinah nesrečen konec vzameš i. t. d. Si pripravljen to